

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 219 (12510)

Среда, 14 ноября 1984 года

Выходят пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ ОСВАИВАТЬ В СРОК

Время отсчитывает годы. Уходят в историю события, очень важные для нашего города. Такие, например, как рождение новых волоочильных цехов на Новотрубном заводе: десятого, четырнадцатого. Но осталось главное — опыт освоения их проектных мощностей. Напомним, оборудование волоочильных гигантов стало давать запланированную отдачу раньше срока. А опыт, обобщенный городским советом по реконструкции и техническому перевооружению предприятий, таков. Весь завод участвует в строительстве цехов. А новотрубники, ставшие на время строителями, обязательно принимают участие в монтаже оборудования. Вот он, квалифицированный костяк будущего цеха. В состав же пусковой группы входят инженерно-технические работники, будущие руководители цеха. Плюс партийный штаб, который не прекращает своей деятельности до того момента, когда будет освоена проектная мощность.

Этот опыт переняли динасовцы. Для их завода одиннадцатая пятилетка стала датой второго рождения. Опыт новотрубников помог им досрочно освоить проектную мощность четвертой туннельной печи и обособленно заявить о досрочном вводе в строй пятой печи. Своевременно стал выдавать запланированное количество продукции новый цех на заводе по ремонту горного оборудования. В срок освоено производство стального литья на заводе сантехизделий, полностью загружено реконструированное оборудование на Крыловском известковом. Коллектив этого предприятия с начала года реализовал продукцию на десять процентов больше плана. Руководители его сделали основной упор на закрепление кадров, создание условий труда и быта рабочих. И результат налицо.

Но, к сожалению, на ряде предприятий не умеют использовать накопленный опыт. Достаточно сказать, что с начала пятилетки из-за медленного освоения проектных мощностей недодано продукции на 73,5 миллиона рублей. Среди должников заводы железобетонных изделий и конструкций, трубчатых строительных конструкций, комбинатов металлургических конструкций, производственное объединение «Хромпик». На этих предприятиях процент освоения проектных мощностей не превышает 74. Кое-кто из руководителей ходатайствует о корректировке планов освоения. Тем самым пытаются объяснить собственную нерасторопность. Что мешает, к примеру, хромпиковцам наладить стопроцентное производство сухих хромовых дубителей? Отговорка — мол, не хватает

сырья—несущественна. Ведь сырье-то поставляет свой цех № 2. А в результате вместо ежегодной планируемой прибыли в сумме более семи миллионов рублей убытки — 0,2 миллиона рублей, которые тяжким грузом ложатся на себестоимость продукции.

Или взять завод трубчатых строительных конструкций. Пора навести здесь порядок с номенклатурой изделий. Запланированная не идет, а нетиповой продукции выпускают 70 процентов. Не хватает кадров, и вместе с тем много прогулов, опозданий. И это на предприятии, которому еще очень далеко до проектной мощности.

Ежегодно в Первоуральске тратится около пятидесяти миллионов рублей капитальных вложений на промышленное строительство. И каждый государственный рубль должен как можно быстрее давать отдачу. Тем более теперь, когда на декабрьском (1983 года) и февральском (1984 года) пленумах ЦК КПСС поставлена прямая и ясная задача: экономить во всем, принимать конкретные меры по снижению затрат на любом участке производства. Первоуральцы умеют это делать. Вот какие мероприятия, например, намечены на заводе сантехизделий, где вступила в строй первая очередь нового литейного цеха, а в 1985 году вступит вторая. Добиться бесперебойного снабжения литейного производства сырьем, технической водой, провести техническое перевооружение модельного участка для обеспечения нужной номенклатуры выпуска литья.

Подобные мероприятия имеются на каждом предприятии, где вступили в строй новые мощности. А вот осуществление мер часто зависит от вышестоящих организаций, поэтому необходимо как можно оперативнее добиваться их согласия и внедрения. У себя же на заводе организовать соревнования за досрочное освоение мощностей. К чести первоуральцев, на каждом предприятии созданы комиссии партийного контроля, призванные внимательно следить за ходом важной работы. Надо только, чтобы действовали они активно, принципиально. Помогали руководителям пробудить в коллективе неуклонное стремление досрочно выйти на запланированные рубежи. Ведь успех любого дела решают люди. С ними необходимо вести разъяснительную, организаторскую работу, чтобы государственный рубль как можно быстрее обернулся прибылью. Только при этом условии трудящиеся орденоносного Первоуральска с честью выполнят обязательства четвертого года и задания пятилетки.

НА ФИНИШЕ

ГОДА

МАСТЕРСТВО ПРОКАТЧИКОВ

583 труженика пятого цеха Новотрубного завода овладели уже тремя смежными специальностями. Расширение зон технологического обслуживания, постоянное повышение квалификации позволяют прокатчикам уверенно справляться с обязательствами: с начала года выполнение норм здесь составило 107 процентов, производительность труда увеличилась на 2,3 процента к уровню прошлого года, а по отношению к плану — на 3,4 процента.

Повышение эффективности работы производственников стимулируется надбавкой за профессиональное мастерство — от четырех до восьми процентов к окладу. Ныне эту надбавку получают многие прокатчики. Например, вальцовщик стана «160» В. П. Коломиец освоил работу слесаря, нагревальщика металла. А его коллега В. А. Захарченко может выполнять обязанности вальцовщика калибровочного и прошивного станом.

В. ЧЕРНЯКОВА,
статистик бюро
организации труда,
рабкор.



В ЕГО трудовой характеристике записано: «На заводе трубчатых строительных конструкций работает со дня пуска предприятия». Показательная деталь и весьма красноречивая. Означающая, что Иван Николаевич Феденев (на снимке) в полной мере разделял и трудные, и славы дни своего предприятия. Помнит нелегкую пору становления молодого завода, освоение производственных мощностей, постепенное мужание коллектива.

Сегодня завод уверенно справляется с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами. И немалая заслуга в этом кадровых рабочих. Таких, как электросварщик И. Н. Феденев. Он стабильно перекрывает норму на 35—40 процентов, всегда в срок и с отличным качеством выполняет все заказы. По стопам Ивана Николаевича пошел и сын Сергей. Вернувшись из армии, он пришел на завод трубчатых строительных конструкций и успешно освоил профессию отца. Теперь отец и сын работают вместе. Их коэффициент трудового участия неизменно равен единице. Как знать, может быть, в юрте трудовых достижений Первоуральска скоро утвердится еще одна? Феденевых.

Фото Ю. Парамонова.

Хватит на дом

Почти на 1800 стальных радиаторных блоков больше, чем намечалось по плану, произвела в прошлом месяце бригада Сергея Мажаренко. Работает она на трубном участке второго цеха завода сантехизделий. Продукцию, которую она

изготавливает, устанавливают в квартирах. А сверхплановых блоков хватит для нового девятиэтажного дома. Пример в труде подает бригадир, признанный лучшим молодым рабочим завода. Т. ТРЕТЬЯКОВА,
диспетчер цеха № 2.

ДЛЯ УДОБСТВА ШВЕЙНИЦ

Восемь новых платформ для пошива детских шерстяных платков и ученической формы внедрил на швейной фабрике совместно с технологами отдел главного механика. Новинка позволила увеличить плоскость машин и удобнее располагать детали, введена она в потоке № 14. Теперь работницы на участке, которым руководят мастера Н. А. Пипченко и Н. М. Маклакова, имеют возможность за счет лучшей организации труда поднимать производительность, работать ритмичнее, слаженнее.

В. КРЮКОВА, старший инженер по НОТ.

ЗА ЗДОРОВЬЕМ В ДЕТСКИЙ САД

Совсем недавно строители сдали новый детский сад на 140 мест. От обычных он отличается тем, что здесь, кроме комнат для игры и сна, есть еще и плавательный бассейн.

Как рассказала инспектор детских дошкольных учреждений треста Уралтяжтрубстрой Т. Б. Татаурова, здесь будут организованы две лечебные группы для ребят, страдающих плоскостопием, искривлением позвоночника и другими заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

Скоро детский сад № 103 — шестнадцатое дошкольное учреждение строителей — откроет двери для ребят.

М. ЛАЗАРОВА.

Преимущества трехсменки

Бригада М. Х. Хазиева известна в Коуровском лесопромхозе как инициатор многих добрых начинаний: первой перешла на бригадную форму, трехсменную организацию работы по единому наряду. Коллектив с начала пятилетки обработал более 57 тысяч кубометров сверхплановой древесины. А до конца года

его сверхплановая копилка перемахнет шестидесятитысячный рубеж.

Многое зависит от бригадира. В свое время он изучил все преимущества трехсменки: полнее используется оборудование. И убедил коллектив перейти на новую форму организации труда. М. Х. Хазиев — зрелый руководитель, мыслит по-

государственному. Он награжден орденом Трудовой Славы третьей степени, Юбилейной ленинской медалью. А трое из коллектива удостоены медали «За трудовое отличие» — Н. Ф. Белюсов, В. Суфьянов, В. Д. Аликин.

Г. ПЕТУХОВ,
начальник отдела организации труда.

* НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

СЧЕТ — НА ДНИ

На строительстве туннельной печи № 5 динасового завода продолжается ударный месячник завершения строительных и монтажных работ, объявленный на совместном совещании партийно-хозяйственного актива треста Уралтяжтрубстрой, субподрядных организаций и представителей заказчика, в котором участвовал второй секретарь горкома партии Н. А. Чурсин.

Счет идет на дни. Каждую смену строители стремятся использовать с максимальной отдачей. «Особенно напряженно сейчас работают коллективы первого и второго строительных управлений, управлений трестов Востокметаллургомонтаж и Уралметаллургомонтаж», — говорит началь-

ник штаба стройки Б. М. Ковальченко.

В решающий момент острее ощущаются недостатки. Строители затянули работы на складе сортировки. Не смонтирована торцовая его часть, не навешены железнодорожные ворота. До сих пор не застеклены оконные проемы. Не закончено строительство участка ремонта туннельных вагонов. Предстоит большая работа на складе зарядки аккумуляторов для автопогрузчиков. Есть вина и самого заказчика, который несвоевременно подготовил площадку под склад готовой продукции. Теперь он сдерживает поставку запорной арматуры для монтажников. Для их стабильной работы не хватает кре-

пежного материала. На днях начальник комплекса В. М. Коберев собрал всех бригадиров стройки. Каждый высказал свое мнение, внес конкретные предложения по устранению узких мест.

Директор завода В. М. Васильцов и главный инженер Е. М. Гришун ежедневно проводят совещания со специалистами предприятия и представителями Восточного института огнеупоров. Ежедневно строители отчитываются о сделанном.

Партийный штаб стройки подвел итоги первой декады ноября и обобщил опыт организации работ лучших коллективов.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

Песни, которые всегда с нами

«Венок Дуная», «Я верю, друзья», «Черное море мое», «После дождя»... Эти и многие другие песни замечательного советского композитора, народного артиста Дагестанской АССР, заслуженного деятеля искусств РСФСР Оскара Фельцмана давно уже завоевали сердца людей. 20 ноября во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоятся авторские концерты композитора с участием солистов Москонцерта и вокально-инструментального ансамбля «Огни Москвы».

«Хлеб музыкального искусства» — так называл песню А. В. Луначарский. Звонкая летопись эпохи — говорим мы о лучших из них. Не стареют песни замечательных композиторов В. Соловьева-Седого, М. Блантера, А. Новикова, И. Дунаевского, В. Мурадели, С. Туликова, Т. Хренникова, Б. Мокроусова, М. Фрадкина и поэтов В. Лебедева-Кумача, М. Исаковского, М. Матусовского, Е. Долматовского, Л. Ошанина.

В этом ряду достойное место занимает и имя О. Фельцмана. В творческом багаже композитора более трехсот песен. Не менее успешно работает он и в других жанрах. Им написано около десяти оперетт, сре-

ди которых «Пусть гитарасмертня» на стихи Р. Рождественского. В него входит известная песня «Огромное небо». Большой популярностью пользуются циклы О. Фельцмана «С любовью к женщине», «Дай мне руку, друг» (оба на стихи Р. Гамзатова), «Испанские сюжеты» (на стихи Е. Долматовского). Для его песен характерны высокая гражданственность, лиризм. Их отличает четкость ритмического рисунка, импульсивность и рельефность мелодии, изящество формы.

Первоуральцы будут рады встрече с замечательным советским композитором.

М. ХУСАИНОВ, художественный руководитель Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

СПОРТ

СПАРТАКИАДА: сюрпризы и уроки

Городской комитет по физической культуре и спорту подвел итоги летней спартакиады производственных коллективов Первоуральска.

Все предприятия и организации города были разделены на три группы. В первой победителями признаны представители спортклуба «Уральский трубник», во второй — Новоуткинского завода «Искра», в третьей — совхоза «Первоуральский».

Не все коллективы отнеслись к проведению спартакиады ответственно. Так, на-

пример, коуровские лесозаготовители, занявшие третье место в третьей группе, добились этого лишь благодаря участию в футбольном турнире. Повысить активность, сансовость должны коллективы завода сантехизделий, производственного объединения «Хромпик», рудоуправления.

Участием в соревнованиях порадовали представители добровольного спортивного общества «Спартак» и завода «Искра». По подготовленности команд можно судить, как серьезно относятся в этих коллективах к развитию физической культуры и спорта.

Л. КУКАРКИН, председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

В редакцию газеты от читателей поступают письма с просьбами рассказать на страницах газеты о том, как организован в городе обмен водительских удостоверений. Публикуем по этому поводу консультацию А. П. Ерышкина, начальника Первоуральского межрайонного регистрационно-экзаменационного отделения ГАИ, майора милиции.

31 декабря 1984 года заканчивается обмен водительских удостоверений старого образца, выданных до 1971 года, на новые (единые). Лицам, получившим удостоверение на территории Свердловской области, обмен удостоверений производится по представлению личных карточек водителя, а получившим удостоверение на территории Свердловской области обмен производится без личных карточек. В этом случае представляются выписки из трудовых книжек, заверенные печатью, подтверждающие работу в автопредприятии в качестве водителей. Индивидуальные владельцы транспорта представляют свидетельства об окончании учебных организаций по подготовке водителей.

Лица, не работающие водителями, в индивидуальные владельцы транспорта, не имеющие свидетельства об окончании курсов учебных организаций, обязаны представить личные карточки или подтверждения из ГАИ, где получали удостоверение. Имеющим автомобильный транспорт или эксплуатирующим по доверенности,

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ ОБМЕНИТЕ ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

или имевшим транспорт, с проставлением разрешающих отметок категории «А» и «В». При этом в графе «В» ставится штамп «Без права работы по найму».

Шоферам — профессионалам, получившим квалификационные свидетельства второго или первого классов после первого сентября 1977 года, разрешающие отметки в категориях «Д» или «Е» проставляются при представлении свидетельства о переподготовке на указанные категории и справки о работе в качестве водителей после сдачи практического экзамена на автомобиле или составе транспортных средств.

Владельцам одного из видов транспортных средств (автомобиль, мотоцикл, мототоллер), имеющим удостоверение водителя третьего класса и водителя мотоцикла, замена удостоверений производится без сдачи экзаменов с проставлением в выдаваемом едином водительском удостоверении разрешающих отметок на право управления транспортными средствами категории «А», «В», «С». При наличии у владельцев хотя бы одного вида транспорта и удостоверения шофера — любителя и водителя мотоцикла замена удостоверений производится без экзаменов с

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

15 ноября в 10 и 18 часов в редакции состоится очередное занятие школы рабкоров.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ПОЧТИ РОВЕСНИКИ». Сеансы: 11, 13-30, 15 час. «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ!». Сеансы: 17-15, 19, 21 час. Завтра «ПОЧТИ РОВЕСНИКИ». Сеансы: 9-30, 13-30, 15, 21 час. «И ЖИЗНЬ, И СЛЕЗЫ, И ЛЮБОВЬ». Сеансы: 11, 17, 19 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 12-30 час. «НА ВЕС ЗОЛОТА». Сеансы: 17, 19 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудиоселка. «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

ТОВАРИЩИ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛИ!

Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей проводит техническое обслуживание легковых автомобилей, принимает в ремонт легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец» (на кузовные жестяничко-сварочные работы с последующей окраской и без окраски), в течение месяца проводит ремонт и переоборудование мотоциклов «Урал».



Владельцы газобаллонных установок! Прежде чем дать заявку на замену баллона, проверьте состояние подъездных путей и вашему дому. Трест Первоуральскмежрайгаз.

Первоуральцы! Управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода обращается к вам с просьбой до 17 ноября сообщать по телефонам 7-54-40, 2-14-46, 7-56-82 о всех замеченных вами утечках воды на территории города и промышленных предприятиях.

В промтоварных магазинах Первоуральского райпо имеется большой выбор ковров ручной работы и машинного производства.



Ковер придает особый уют вашему дому.

Среди народных ремесел ковроделание славится своими многовековыми традициями. Изготавливают ковры ручной работы из чистой шерсти. Ценность их со временем не уменьшается, а возрастает, ворс приобретает серебристый оттенок, становится пышным, шелковистым. Благодаря естественным красителям эти ковры отличаются высокой стойкостью и долговечностью красок. Ковры ручной работы исключительно прочны и служат не одному поколению семьи.

Ковры машинного производства изготавливают из натуральных и химических волокон. Они также обладают высокой прочностью и используются для покрытия полов, мебели, стен. Их отличает большое разнообразие национальных орнаментов, узоров, широкая цветовая гамма.

Меняю 2-комнатную малогабаритную квартиру и одну комнату на 3-комнатную улучшенной планировки. Обращаться по телефону 2-11-25 после 18 часов.

Меняются однокомнатная благоустроенная квартира (17,5 кв. м) или 2-комнатная неблагоустроенная с приусадебным участком в п. Арты на однокомнатную или двухкомнатную малогабаритную квартиру в г. Первоуральске или Ревде. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 77-а, кв. 29, после 18 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу отдела материально-технического снабжения Новотрубного завода, а также всем родным, друзьям, знакомым, особенно В. Л. Емлин, А. Я. Гордееву, С. В. Бурдукову, Г. П. Ширяеву, З. Н. Шевченко, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогого и любимого мужа и отца Владимира Аркадьевича Липовского. Жена и дочь покойного.

У каждого народа есть сложившиеся веками и передаваемые из поколения в поколение обычаи и традиции, например, свадебные. На невесте традиционная фата, молодые обмениваются кольцами. Свадебное застолье также проводится в соответствии с традиционным ритуалом.

ДОМ СЕМЕЙНЫХ ТОРЖЕСТВ СПЕЦИАЛЬНО СОЗДАН ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ВАШИХ ПРАЗДНИКОВ, ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

В просторном зале собираются гости и все участники торжества. Молодых провожают в комнату жениха и невесты. Гости образуют две шеренги. Звучит торжественный марш. Так начинается свадьба, проводимая в Доме семейных торжеств.

Вручение памятной медали, подарков молодым, поздравления, ведение свадебного застолья, конкурсы — этим занимается распорядитель.

К вашим услугам в Доме семейных торжеств комната жениха и невесты, ритуальный (танцевальный) зал, банкетный зал. Здесь же вам помогут оформить свадебную машину (ленты, кольца, флажки) и предложат свадебный наряд для невесты. Стоимость платья напрокат за одни сутки до 8 рублей. Продукты для свадебного стола приобретаются в магазине горпищеторга по посредническому талону. Ориентировочная стоимость свадебного вечера в расчете на 50 человек — 650 руб., двух дней 800—900 рублей. Торжества, проводимые в понедельник, вторник, среду, четверг, оплачиваются со скидкой на 20 процентов.

Заявки принимаются по адресу: п. Талица, ул. 3. Космодемьянской, 19, с 10 до 19 часов, выходные дни — суббота и воскресенье. Телефон 92-2-97.

Продается деревянный дом в пос. Ельничный, ул. Запечная, 13. Справиться в любое время.

Срочно продается гараж в районе Самстрой. Обращаться: ул. Прокатчиков, 2/1, кв. 72.

Выражаем сердечную благодарность администрации и электротделу цеха № 1 Новотрубного завода, коллективу детского сада № 71, организации Всероссийского общества слепых, столовой «Урал», всем друзьям, родным, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого и любимого сына Виктора Аркадьевича Пелева.

Родители.

Коллектив цеха № 40 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование работнику цеха Леониду Никитичу Бобину по поводу смерти жены

БОБИНОЙ
Нины Васильевны.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает соболезнование врачу-терапевту Золиной Вере Николаевне по поводу смерти ее отца

СЮЛТОВА
Николая Петровича.